
Ответы

муниципального этапа Всероссийской олимпиады по истории.  2016г.

8 класс

Всего 65 баллов

задания 1-5 оцениваются в 1 балл

1– 2; 2 – 1; 3 – 3

4 Екатерина Вторая

5 XVIII

6. XV-XVII вв. -1 балл. Подушная подать - в XVIII-XIX вв. основной
прямой налог. Введен Петром Первым в 1724 г. взамен подворного
обложения. Облагались все мужчины податных сословий независимо от
возраста (до 3 баллов за  обоснование в зависимости от полноты ответа)
Максимально 4 б
7. 2346 Максимально 2 балла, допущена 1 ошибка – 1 балл; 2 и более – 0
баллов
8. 5,6,1,4,3,2 Максимально 2 балла, допущена 1 ошибка – 0 баллов

9. 3,5,6 Максимально 3 балла (за каждую позицию – 1 балл)

10. 1,2,3 Максимально 3 балла (за каждую позицию – 1 балл)

11. 3,1,5,6,2,4 Максимально 6 баллов (за каждую позицию – 1 балл)

12. Максимально 10 баллов (до 2 баллов за каждое обоснование в
зависимости от полноты ответа)
1. Племена варваров (участников «Великого переселения народов»).
2. Восточнославянские племена.
3. Князья – правители Владимиро-Суздальской Руси (Ростово-Суздальской
Руси).
4. Династии правителей Руси.
5. События, пришедшиеся на правление Владимира Святого.
13. 4152 Максимально 2 балла, допущена 1 ошибка – 1 балл; 2 и более – 0
баллов
14.ПетрПервый–1балл;Государственныйсовет–высшее законосовещательное
учреждение, был учрежден в 1810году при Александре I (до 3 баллов за
обоснование в зависимости от полноты ответа) Максимально 4 балла
15. 1- Бородинское сражение; 2- совет в Филях; 3- пожар в Москве; 4 –
Тарутинский маневр; 5 – Тарутинский лагерь и Тарутинское сражение; 6 –



сражение за Малоярославец Максимально 12 баллов (за каждую позицию
– 2 балла)

16. 4 (Бородинское сражение); 3 (отступление после Бородина); 5 (совет в
Филях); 1 (Тарутинский маневр); 2 (сражение за Малоярославец)  за каждый
верно определенный эпизод – 1 балл, за хронологическую
последовательность – 2 балла. Максимально 7 баллов

17. «Битва народов» при Лейпциге, 4-7 октября 1813 г .- до 3 баллов
Причины: численный перевес союзников и измена саксонской армии (до 2
баллов в зависимости от полноты ответа). Максимально 5 баллов


